



Подведены итоги работы медицинских частей и учреждений центрального подчинения в 2008 году

Приказом начальника Главного военно-медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации от 19 декабря 2008 г. № 136 подведены итоги работы медицинских частей и учреждений центрального подчинения в 2008 г.

Призовые места среди воинских частей и учреждений, подчиненных начальнику Главного военно-медицинского управления МО РФ, распределились следующим образом. Среди центральных военных госпиталей: 1-е место занял 2-й Центральный военный клинический госпиталь им. П.В.Мандрыки, 2-е место – 7-й Центральный военный клинический авиационный госпиталь, 3-е место – 3-й Центральный военный клинический госпиталь им. А.А.Вишневого. Среди центральных военных санаториев: 1-е место – Центральный военный клинический санаторий «Архангельское», 2-е место – Марфинский центральный военный клинический санаторий, 3-е место – Кисловодский центральный военный санаторий. Среди высших военно-учебных медицинских заведений: 1-е место – Военно-медицинская академия им. С.М.Кирова, 2-е место – Томский военно-медицинский институт, 3-е место – Государственный институт усовершенствования врачей МО РФ. Среди лечебно-диагностических центров и поликлиник МО РФ: 1-е место – 9-й Лечебно-диагностический центр, 2-е место – 52-й Консультативно-диагностический центр, 3-е место – Лечебно-диагностический центр Генерального штаба ВС РФ. Среди центральных медицинских складов и баз: 1-е место – 662-й Центр обеспечения медицинской техникой и имуществом, 2-е место – 3427-я Центральная база ремонта и поверки медицинской техники, 3-е место – 2681-й Центральный медицинский склад.

Среди других центральных медицинских частей и учреждений лидирующие места заняли: 1-е место – 364-я Центральная патологоанатомическая лаборатория МО РФ, 2-е место – Военно-медицинский музей МО РФ, 3-е место – 111-й Центр судебно-медицинских и криминалистических экспертиз МО РФ.

За разумную инициативу, усердие и высокий профессионализм, проявленные при исполнении должностных и трудовых обязанностей, благодарностями, грамотами и подарками отмечена группа генералов и офицеров.

ЮБИЛЕИ

© В.М.ПУТИЛО, 2009
УДК 616:355 (092 Чиж И.М.)



7 января 2009 г. исполнилось 60 лет проректору по учебной работе и профессору кафедры истории медицины и культурологии Московской медицинской академии им. И.М.Сеченова, заслуженному врачу Российской Федерации, члену-корреспонденту РАМН генерал-полковнику медицинской службы запаса **Ивану Михайловичу Чижу**.

И.М.Чиж родился в Брестской области, в 1972 г. окончил Военно-медицинский факультет при Куйбышевском государственном медицинском институте им. Д.И.Ульянова. До 1976 г. проходил службу в качестве старшего врача мотострелкового полка, затем более трех лет возглавлял медицинскую службу дивизии в Прикарпатском военном округе.

После окончания с отличием и золотой медалью факультета руководящего медицинского состава Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова (1981) был назначен начальником медицинской службы общевойсковой армии ПрикВО, а в 1983 г. – начальником медицинской службы гвардейской танковой армии (ГСВГ).



В 1986 г. переведен на должность заместителя начальника медицинской службы Туркестанского военного округа, спустя год стал начальником медицинской службы ТуркВО. Принимал активное участие в организации медицинского обеспечения 40-й армии во время войны в Афганистане.

В 1991–1993 гг. И.М.Чиж – первый заместитель начальника Главного военно-медицинского управления Министерства обороны РФ, а с 1993 г. по 2005 г. являлся начальником Главного военно-медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации – начальником медицинской службы Вооруженных Сил Российской Федерации.

Иван Михайлович – автор более 100 научных трудов, в их числе учебники, монографии, методические пособия. Его научные интересы охватывают широкий спектр организационных проблем военной медицины, медицинского обеспечения войск в условиях локальных войн и военных конфликтов, истории военной медицины.

И.М.Чиж является почетным членом Академии военных наук, членом редакционной коллегии «Военно-медицинского журнала». В 1998 г. ему была присуждена Государственная премия РФ.

Награжден орденами «За заслуги перед Отечеством» IV степени, «За военные заслуги», «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени, орденами и медалями ряда зарубежных государств.

Командование Главного военно-медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации, руководство Московской медицинской академии им. И.М.Сеченова, профессорско-преподавательский состав факультета военного обучения ММА им. И.М.Сеченова, редакционная коллегия, редакционный совет и редакция «Военно-медицинского журнала» сердечно поздравляют Ивана Михайловича Чижа с юбилеем, желают ему крепкого здоровья, счастья, дальнейших успехов на благо Отечества.

© И.Б.МАКСИМОВ, 2009
УДК 616:355 (092 Крылов Н.Л.)



21 января 2009 г. исполнилось 80 лет ветерану Вооруженных Сил, заслуженному врачу Российской Федерации и Казахской ССР, кандидату медицинских наук, доценту генерал-майору медицинской службы в отставке **Николаю Леонидовичу Крылову.**

Н.Л.Крылов родился в г. Мерефе Харьковской области в семье учителя. В 1953 г. окончил Военно-медицинский факультет при Харьковском государственном медицинском институте, служил начальником медицинского пункта горнострелкового полка в Прикарпатском военном округе, затем – начальником приемно-сортировочного отделения медико-санитарного батальона. В 1956–1961 гг. проходил службу в Южной группе войск. После окончания факультета усовершенствования врачей ВМедА им. С.М.Кирова (1963) был хирургом-консультантом медицинского отдела Научно-исследовательского и испытательного полигона Войск ПВО страны (г. Приозерск Казахской ССР), начальником медицинской службы этого полигона. В 1973 г. назначен заместителем начальника Главного военного клинического госпиталя им. Н.Н.Бурденко по медицинской части, а в 1983 г. – его начальником.

После увольнения из Вооруженных Сил (январь 1994 г.) Н.Л.Крылов стал заместителем начальника ГВКГ им. Н.Н.Бурденко по клиничко-экспертной работе, совмещая ее с преподаванием на кафедре медицинских экспертиз ГИУВ МО РФ.

Николай Леонидович – автор и соавтор около 170 научных работ, в т. ч. 6 монографий, лауреат премии Правительства РФ (1999), в 2002 г. отмечен дипломом номинанта первой национальной премии лучшим врачам России «Призвание».

Заслуги Н.Л.Крылова отмечены орденами Октябрьской Революции, Красной Звезды, «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени, медалью «За отвагу» и многими другими медалями.

Командование Главного военно-медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации, Главного военного клинического госпиталя им. Н.Н.Бурденко, редакционная коллегия, редакционный совет и редакция «Военно-медицинского журнала», совет Объединения ветеранов военно-медицинской службы сердечно поздравляют Николая Леонидовича Крылова с юбилеем, желают ему доброго здоровья, счастья и творческих успехов.



© **Н.А.ЕФИМЕНКО**, 2009
УДК 616:355 (Абдулаев Р.А.)



1 января 2009 г. исполнилось 60 лет ветерану Вооруженных Сил, заведующему хирургическим отделением с операционной и стерилизационной 7-го Центрального военного клинического авиационного госпиталя, заслуженному врачу РФ, кандидату медицинских наук, доценту полковнику медицинской службы запаса **Рашиду Абдулаевичу Абдулаеву**.

Р.А.Абдулаев родился в с. Чох Гунибского района Республики Дагестан в семье врача. В 1972 г. окончил Дагестанский государственный медицинский институт. В 1973 г. призван в Вооруженные Силы врачом военно-строительного отряда. В последующем был старшим ординатором хирургического отделения гарнизонного госпиталя в Астрахани, затем в танковой армии Группы советских войск в Германии – старшим ординатором, начальником хирургического отделения полевого подвижного госпиталя. После окончания в 1984 г. факультета руководящего медицинского состава ВМедА им. С.М.Кирова служил начальником хирургического отделения, затем ведущим хирургом гарнизонного госпиталя в ЗабВО. В 1988 г. оказывал помощь пострадавшим от землетрясения в Армении. В 1989 г. стал начальником отделения абдоминальной хирургии ОВКГ ЗабВО, в 1993 г. – ведущим хирургом этого же госпиталя, в 1995 г. – главным хирургом ЗабВО, затем объединенного СибВО, в 2001 г. – начальником хирургического отделения 7 ЦВКАГ.

Рашид Абдулаевич – автор более 40 научных публикаций, 9 рационализаторских предложений. В 2003 г. ему присвоено ученое звание доцента кафедры хирургии Государственного института усовершенствования врачей МО РФ.

Заслуги Р.А.Абдулаева отмечены орденом «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени, многими медалями и знаком «Отличнику здравоохранения».

Командование Главного военно-медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации, 7-го Центрального военного клинического авиационного госпиталя, Государственного института усовершенствования врачей МО РФ сердечно поздравляют Рашида Абдулаевича Абдулаева с юбилеем, желают ему крепкого здоровья, счастья и дальнейших творческих успехов.

© **О.В.КАЛАЧЁВ**, 2009
УДК 616:355 (Горячев А.И.)



2 января 2009 г. исполнилось 50 лет начальнику медицинской службы Воздушно-десантных войск, заслуженному врачу Российской Федерации, кандидату медицинских наук полковнику медицинской службы **Андрею Игоревичу Горячеву**.

А.И.Горячев родился в Саратовской области. В 1982 г. окончил Военно-медицинскую академию им. С.М.Кирова, служил начальником медицинского пункта парашютно-десантного полка, с 1983 по 1985 г. выполнял интернациональный долг в Республике Афганистан, в 1991 г. назначен начальником медицинской службы гвардейской воздушно-десантной дивизии в ЗабВО.

После окончания с золотой медалью факультета руководящего медицинского состава ВМедА (1996) стал заместителем начальника медицинской службы ВДВ, а в 2005 г. – начальником медицинской службы ВДВ.

За 27 лет службы в ВДВ Андрей Игоревич принимал участие в организации медицинского обеспечения во многих «горячих точках» на территории Советского Союза, при проведении контртеррористической операции в Чеченской Республике, на территории бывшей Югославии, в ходе операции по принуждению Грузии к миру.

Заслуги А.И.Горячева перед Отечеством отмечены орденами Мужества, «За военные заслуги», Красной Звезды, «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени и многими медалями.

Командование Главного военно-медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации, личный состав медицинской службы Воздушно-десантных войск, редакционная коллегия, редакционный совет и редакция «Военно-медицинского журнала» сердечно поздравляют Андрея Игоревича Горячева с юбилеем, желают ему крепкого здоровья, счастья и новых успехов в служебной деятельности.



* * *

Всероссийский центр медицины катастроф «Защита», друзья и коллеги с глубоким прискорбием извещают, что 29 декабря 2008 г. на 68-м году жизни скоропостижно скончался бывший начальник медицинской службы Уральского военного округа (1985–1989), начальник медицинской службы Военно-космических сил (1989–1994), начальник отдела ВЦМК «Защита» полковник медицинской службы в отставке

ВЛАСЕНКО

Валерий Фёдорович,

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ДИССЕРТАЦИИ, ПРЕДСТАВЛЕННЫЕ К ЗАЩИТЕ В 2007 ГОДУ*

УДК 61 (043.3/5)

Крюков С. Е. Особенности течения, качества жизни и организации медицинской помощи у пациентов с ишемической болезнью сердца и артериальной гипертензией на фоне ХОБЛ: Автореф. дис. ... канд. мед. наук: 14.00.06 – кардиология, 14.00.33 – общественное здоровье и здравоохранение / Науч. руководители **Н.М.Коломоец, В.А.Диденко**; Офиц. оппоненты **А.Г.Брюховецкий, Г.А.Комаров**; ЦВКГ им. П.В.Мандрыки; Самарский гор. кардиологич. центр. – М., 2007. – 28 с.: ил.

Кучерявый А. М. Магнитолазерная терапия у больных бронхиальной астмой в сочетании с гипертонической болезнью: Автореф. дис. ... канд. мед. наук: 14.00.51 – восстановительная медицина, лечебная физкультура и спортивная медицина, курортология и физиотерапия / Науч. рук. **Г.Н.Пономаренко**; Офиц. оппоненты **М.Д.Дидур, В.П.Серета**; С.-Петербург. гос. мед. академия им. И.И.Мечникова; ВМедА им. С.М.Кирова. – М., 2007. – 17 с.

Леманн Х. Морфофункциональная характеристика повреждений костей при минно-взрывных отрывах голени: Автореф. дис. ... канд. мед. наук: 14.00.15 – патологическая анатомия, 14.00.27 – хирургия / Науч. руководители **Н.Ф.Фомин, И.П.Минулли**; Офиц. оппоненты **В.С.Чирский, А.Г.Мирошниченко**; С.-Петербург. НИИ скор. помощи им. И.И.Джанелидзе; ВМедА им. С.М.Кирова. – СПб, 2007. – 22 с.: ил.

Мусаева Э. А. Элементный статус больных артериальной гипертонией и возможности коррекции его нарушений: Автореф. дис. ... канд. мед. наук: 14.00.05 – внутренние болезни / Науч. рук. **В.Г.Новоженков**; Офиц. оппоненты **А.Г.Брюховецкий, А.В.Скальный**; НИИ питания РАМН; ГИУВ МО РФ. – М., 2007. – 28 с.: ил.

Назаров Ю. В. Судебно-медицинская характеристика огнестрельных повреждений 10 мм резиновыми пулями, выстреленными из револьвера Р1 (экспериментальное исследование): Автореф. дис. ... канд. мед. наук: 14.00.24 – судебная медицина / Науч. рук. **Р.В.Бабахания**; Офиц. оппоненты **А.Н.Белых, А.А.Матышев**; С.-Петербург. мед. академия последипломного образования; С.-Петербург. гос. мед. университет им. И.П.Павлова. – СПб, 2007. – 24 с.: ил.

Окользин А. В. Возможности магнитно-резонансной спектроскопии по водороду в характеристике опухолей головного мозга: Автореф. дис. ... канд. мед. наук: 14.00.19 – лучевая диагностика, лучевая терапия / Науч. рук. **Г.Е.Труфанов**; Офиц. оппоненты **В.А.Амосов, А.В.Поздняков**; НИИ онкологии им. Н.Н.Петрова; ВМедА им. С.М.Кирова. – СПб, 2007. – 25 с.

Серезин И. Н. Шадящие витреоретинальные технологии в восстановительном лечении заболеваний и травм заднего отдела глаза: Автореф. дис. ... д-ра мед. наук: 14.00.08 – глазные болезни / Науч. консультант **М.Т.Азнабаев**; Офиц. оппоненты **М.М.Шишкин, А.А.Куглеев, В.Н.Алексеев**; Самарский гос. мед. университет; Уфимский НИИ глазных болезней. – СПб, 2007. – 45 с.: ил.

Сороколетов В. А. Оптимизация медицинского обеспечения военнослужащих и лиц гражданского персонала, занятых на работах по уничтожению химического оружия: Автореф. дис. ... канд. мед. наук: 14.00.33 – общественное здоровье и здравоохранение / Науч. рук. **К.В.Недоборский**; Науч. консульт. **И.А.Берзин**; Офиц. оппоненты **И.Ф.Савченко, Г.К.Максимов**; С.-Петербург. гос. мед. академия им. И.И.Мечникова; ВМедА им. С.М.Кирова. – СПб, 2007. – 21 с.: ил.

Обзор подготовил кандидат медицинских наук **В.А.Варфоломеев**

* Начало обзора см. Воен.-мед. журн. – 2008. – Т. 329, № 2, с. 53, 95; № 4, с. 12, 34, 78, 94–95; № 5, с. 95; № 8, с. 70; № 10, с. 46, 95.